Procedura postępowania
Od 25 maja 2020 r. uczniowie  mogą brać udział w zajęciach opiekuńczo–wychowawczych z elementami zajęć dydaktycznych w szkole podstawowej oraz konsultacjach.

Cel
Bezpieczny powrót do szkoły uczniów , bezpieczna praca pracowników szkoły
Zakres stosowania
Wszyscy uczniowie i pracownicy szkoły


Etap I
· Do szkoły mogą przychodzić jedynie zdrowe osoby, bez jakichkolwiek objawów wskazujących na chorobę zakaźną.
· W miarę możliwości nie należy angażować w zajęcia pracowników powyżej 60. roku życia lub z istotnymi problemami zdrowotnymi, które zaliczają osobę do grupy tzw. podwyższonego ryzyka.
· Uczeń przychodzi do szkoły pod opieką rodzica/opiekuna prawnego. Przed wejściem lub w wejściu do budynku, zarówno rodzic jak i dziecko dezynfekują dłonie/zakładają rękawiczki gumowe, mają na twarzach maseczki. Ważne jest zachowanie społecznego dystansu( >2m) względem innych osób i Ne grupowanie się bez wyraźnej potrzeby, w części wspólnej. 
· Rodzic z uczniem/sam uczeń udaje się wytyczoną drogą do szatni(w miarę możliwości co drugi box jest wykorzystywany) i już samodzielnie udaje się do swojej sali. Jeżeli uczeń nie ma odzieży wierzchniej, nie musi udawać się do szatni a prosto do swojej sali. 
        
                                                            Etap II

· W grupie może przebywać do 12 uczniów. W uzasadnionych przypadkach za zgodą organu prowadzącego można zwiększyć liczbę dzieci - nie więcej jednak niż o 2. Przy określaniu liczby uczniów w grupie należy uwzględnić także rodzaj niepełnosprawności uczniów. 
· W miarę możliwości do grupy przyporządkowani są ci sami nauczyciele.
· Jedna grupa uczniów przebywa w wyznaczonej i w miarę możliwości stałej sali.
· Minimalna przestrzeń do zajęć dla uczniów w sali nie może być mniejsza niż 4 m2 na 1 osobę (uczniów i nauczycieli).
· Do przestrzeni tej nie wlicza się pomieszczenia/pomieszczeń kuchni, jadalni, innych pomieszczeń zbiorowego żywienia, pomocniczych (ciągów komunikacji wewnętrznej, pomieszczeń porządkowych, magazynowych, higieniczno-sanitarnych, - np. łazienek, ustępów). Nie należy sumować powierzchni sal dla dzieci i przeliczać łącznej jej powierzchni na limit miejsc. Powierzchnię każdej sali wylicza się z uwzględnieniem mebli oraz innych sprzętów, które się w niej znajdują.
Z sali, w której przebywa grupa, należy usunąć przedmioty i sprzęty, których nie można skutecznie umyć, uprać lub dezynfekować. Przybory do ćwiczeń (piłki, skakanki, obręcze itp.) wykorzystywane podczas zajęć należy dokładnie czyścić lub dezynfekować. W sali lekcyjnej stanowiska dla uczniów powinny być tak zlokalizowane by w ławce siedział tylko jeden uczeń a odstępy pomiędzy uczniami i m-dzy uczniami i nauczycielem wynosiły 1,5m.
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· Uczeń posiada własne przybory i podręczniki, które w czasie zajęć mogą znajdować się na stoliku szkolnym ucznia, w tornistrze lub we własnej szafce – jeżeli szkoła posiada szafki. Uczniowie nie powinni wymieniać się przyborami szkolnymi między sobą.
· W sali gimnastycznej mogą przebywać dwie grupy uczniów[footnoteRef:2]. Po każdych zajęciach używany sprzęt sportowy oraz podłoga powinny zostać umyte lub zdezynfekowane.  [2:  Jednak nie więcej niż liczba uczniów określona zgodnie z § 7 ust. 1 pkt 7 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z 3 kwietnia 2019 r. w sprawie ramowych planów nauczania dla publicznych szkół (Dz.U. z 2019 r. poz. 639).] 

· Należy wietrzyć sale co najmniej raz na godzinę, w czasie przerwy, a w razie potrzeby także w czasie zajęć.
· Nauczyciel organizuje przerwy dla swojej grupy, w interwałach adekwatnych do potrzeb, jednak nie rzadziej niż po 45 min. Grupa spędza przerwy pod nadzorem nauczyciela.
· Zaleca się korzystanie przez uczniów z boiska szkolnego oraz pobytu na świeżym powietrzu na terenie szkoły, przy zachowaniu zmianowości grup i dystansu pomiędzy nimi.
· Sprzęt na boisku wykorzystywany podczas zajęć powinien być regularnie czyszczony 
z użyciem detergentu lub dezynfekowany, jeżeli nie ma takiej możliwości należy zabezpieczyć go przed używaniem.
· Na boisku mogą przebywać dwie grupy przy założeniu, że zachowany jest między nimi odpowiedni dystans.
· Należy ograniczyć aktywności sprzyjające bliskiemu kontaktowi pomiędzy uczniami.
· Należy zapewnić taką organizację pracy i koordynację, która utrudni stykanie się ze sobą poszczególnych grup uczniów (np. różne godziny przyjmowania grup 
do placówki, różne godziny przerw lub zajęć na boisku).
· Nie należy organizować żadnych wyjść poza teren szkoły (np. spacer do parku).
· Uczeń nie powinien zabierać ze sobą do szkoły niepotrzebnych przedmiotów.
· Placówka organizuje zajęcia świetlicowe dla uczniów, których rodzice zgłosili potrzebę korzystania ze świetlicy szkolnej. Godziny pracy świetlicy wynikają z informacji zebranych od rodziców. 
· Zajęcia świetlicowe odbywają się w świetlicy szkolnej z zachowaniem zasady 4 m2 na osobę. W razie potrzeby mogą zostać wykorzystane inne sale dydaktyczne.
· Nauczyciele i inni pracownicy szkoły powinni zachowywać dystans społeczny między sobą, w każdej przestrzeni szkoły, wynoszący min. 1,5 m.
· Personel kuchenny i pracownicy administracji oraz obsługi sprzątającej powinni ograniczyć kontakty z uczniami oraz nauczycielami.
· Do szkoły może uczęszczać wyłącznie uczeń zdrowy, bez objawów chorobowych sugerujących chorobę zakaźną.
· Uczniowie do szkoły są przyprowadzani/odbierani przez osoby zdrowe.
· Jeżeli w domu przebywa osoba na kwarantannie lub izolacji nie wolno przyprowadzać ucznia do szkoły.
· Należy ograniczyć przebywanie osób z zewnątrz w placówce do niezbędnego minimum, z zachowaniem wszelkich środków ostrożności.
· Należy zapewnić sposoby szybkiej komunikacji z rodzicami/opiekunami ucznia.
· Rekomenduje się zakup termometru, najlepiej bezdotykowego (co najmniej 1 termometr dla szkoły) i dezynfekowanie go po użyciu w danej grupie. W przypadku posiadania innych termometrów niż termometr bezdotykowy konieczna jest dezynfekcja po każdym użyciu.
· Należy uzyskać zgodę rodziców/opiekunów na pomiar temperatury ciała ucznia jeżeli zaistnieje taka konieczność, w przypadku wystąpienia niepokojących objawów chorobowych.
· Przy organizacji żywienia w szkole (stołówka szkolna, kuchnia, jadalnia i inne pomieszczenia przeznaczone na spożycie ciepłych posiłków), obok warunków higienicznych wymaganych przepisami prawa odnoszących się do funkcjonowania żywienia zbiorowego, dodatkowo wprowadzić należy zasady szczególnej ostrożności dotyczące zabezpieczenia pracowników, w miarę możliwości odległość stanowisk pracy, a jeśli to niemożliwe – środki ochrony osobistej, płyny dezynfekujące do czyszczenia powierzchni i sprzętów. Szczególną uwagę należy zwrócić na utrzymanie wysokiej higieny, mycia i dezynfekcji stanowisk pracy, opakowań produktów, sprzętu kuchennego, naczyń stołowych oraz sztućców.
· Korzystanie z posiłków musi być bezpieczne, w miejscach do tego przeznaczonych, w tym rekomenduje się zmianowe wydawanie posiłków, czyszczenie blatów stołów i poręczy krzeseł po każdej grupie. Wielorazowe naczynia i sztućce należy myć w zmywarce z dodatkiem detergentu, w temperaturze min. 60°C lub je wyparzać.
· Naczynia i sztućce wielorazowego użytku stosowane w danej placówce powinny być myte w zmywarce z dodatkiem detergentu, w temperaturze min. 60stC (zaleca się zmywarkę z funkcją wyparzania, a jeśli jej nie ma – wyparzanie gorącą wodą po myciu) lub myte w gorącej wodzie z dodatkiem detergentu i wyparzane.
· Od dostawców cateringu należy wymagać pojemników i sztućców jednorazowych. Wymaganie to dotyczy takich placówek opieki, w których nie jest możliwe zapewnienie właściwych warunków mycia naczyń  i porcjowania/nakładania dostarczonych posiłków.
· Jeżeli posiłki dostarczane przez firmę cateringową do tej pory były przywożone w pojemnikach zbiorczych, rozkładane w szkole na talerze i tam zapewnione zostały sztućce i naczynia, to taki sposób podawania posiłków może być kontynuowany, pod warunkiem, że naczynia i sztućce wielorazowego użytku stosowane w danej placówce będą myte zgodnie z zaleceniem wskazanym powyżej.


Etap III
· Po zakończeniu zajęć rodzice/opiekunowie zgłaszają się po swoich podopiecznych do personelu placówki tak by nie wchodzić na teren szkoły bez wyraźnej potrzeby. Jeżeli z jakichś względów wejście rodzica/opiekuna jest konieczne, musi on zdezynfekować ręce i założyć maseczkę i przebywać na terenie placówki jak najkrócej.
· W miarę możliwości uczniowie pozostawiają materiały dydaktyczne w placówce.

Podejrzenie zakażenia wirusem

· Jeżeli dziecko przejawia niepokojące objawy choroby należy odizolować je w odrębnym pomieszczeniu(izolatce) z zapewnieniem min. 2 m odległości od innych osób i niezwłocznie powiadomić rodziców/opiekunów w celu pilnego odebrania ucznia ze szkoły. Nauczyciel prowadzący zajęcia wzywa innego pracownika szkoły, by ten odprowadził ucznia do izolatki(sam w tym czasie sprawuje opiekę na grupą) i przebywał z nim do przybycia rodzica/opiekuna. Przybyły pracownik stosuje środki ochrony indywidualnej w postaci maseczki zakrywającej usta i nos jak również rękawiczek gumowych. W izolatce należy zapewnić numery telefonów do właściwej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej jak i Służb Medycznych.
· Jeżeli pracownik w trakcie pracy zauważył u siebie niepokojące objawy mogące świadczyć o zakażeniu wirusem, niezwłocznie powiadamia Dyrektora placówki oraz kontaktuje się ze Stacją Sanitarno-Epidemiologiczną celem uzyskania dalszych wskazówek. Nie kontaktuje się również z innymi osobami by w razie wystąpienia realnego zagrożenia, jak najmniejsza ilość osób była narażona.
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